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2. PROCEDIMIENTOS DE CONTROL 
2.18 PREGUNTAS ORALES EN PLENO 
2.18.01 TEXTOS PRESENTADOS 

Pregunta con respuesta oral ante el Pleno del Diputado del Grupo Parlamentario Ciudadanos don Luis Carlos Fanjul Viña a la 

Consejera de Educación sobre cuáles son los motivos por los que una alumna del centro de Educación Especial Aspace en Gijón no 

cuenta con plaza en el transporte escolar desde su domicilio, situado en la localidad de Piedras Blancas (11/0186/2372/18296) 

(Admitida a trámite por la Mesa de la Cámara en sesión de 2 de noviembre de 2021.) 

Luis Carlos Fanjul Viña, Diputado del Grupo Parlamentario Ciudadanos, al amparo de lo establecido 
en los artículos 210 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta a la 
Consejera de Educación para su respuesta oral ante el Pleno. 

PREGUNTA 

¿Cuáles son los motivos por los que una alumna del centro de Educación Especial Aspace en Gijón no 
cuenta con plaza en el transporte escolar desde su domicilio, situado en la localidad de Piedras 
Blancas? 
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Palacio de la Junta General del Principado de Asturias, 22 de octubre de 2021. Luis Carlos Fanjul Viña. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 

 
 

Pregunta con respuesta oral ante el Pleno de la Diputada del Grupo Parlamentario Ciudadanos doña Susana Fernández Álvarez al 

Consejero de Ciencia, Innovación y Universidad sobre si valora la Consejería de Ciencia, Innovación y Universidad la 

implementación del grado en Inteligencia Artificial y qué pasos van a seguir para llevarlo a cabo (11/0186/2373/18314) 

(Admitida a trámite por la Mesa de la Cámara en sesión de 2 de noviembre de 2021.) 

Susana Fernández Álvarez, Diputada del Grupo Parlamentario Ciudadanos, al amparo de lo 
establecido en los artículos 210 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula la siguiente 
pregunta al Consejero de Ciencia, Innovación y Universidad para su respuesta oral ante el Pleno. 

PREGUNTA 

¿Valora la Consejería de Ciencia, Innovación y Universidad la implementación del grado en 
Inteligencia Artificial y qué pasos van a seguir para llevarlo a cabo? 

Palacio de la Junta General del Principado de Asturias, 26 de octubre de 2021. Susana Fernández 
Álvarez. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 

 
 

Pregunta con respuesta oral ante el Pleno de la Diputada del Grupo Parlamentario Ciudadanos doña Susana Fernández Álvarez al 

Consejero de Salud sobre cuál es el motivo de que los profesionales de Enfermería no estén incluidos en el grupo profesional A1 

(11/0186/2374/18316) 

(Admitida a trámite por la Mesa de la Cámara en sesión de 2 de noviembre de 2021.) 

Susana Fernández Álvarez, Diputada del Grupo Parlamentario Ciudadanos, al amparo de lo 
establecido en los artículos 210 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula la siguiente 
pregunta al Consejero de Salud para su respuesta oral ante el Pleno. 

PREGUNTA 

¿Cuál es el motivo de que los profesionales de Enfermería no estén incluidos en el grupo profesional 
A1? 

Palacio de la Junta General del Principado de Asturias, 22 de octubre de 2021. Susana Fernández 
Álvarez. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 

 

⎯⎯  ⎯⎯ 

 
2.19 PREGUNTAS URGENTES 
2.19.01 TEXTOS PRESENTADOS 

Pregunta urgente con respuesta oral ante el Pleno del Diputado del Grupo Parlamentario Podemos Asturies don Ricardo Menéndez 

Salmón a la Consejera de Cultura, Política Llingüística y Turismo sobre si contempla el Gobierno del Principado de Asturias alguna 

actuación especial en el marco de la efeméride del 75 aniversario de la Ópera de Oviedo (11/0187/1012/18332) 

(Calificada, admitida y apreciada la urgencia por Resolución de la Presidencia de 29 de octubre de 2021.) 

Ricardo Menéndez Salmón, Diputado del Grupo Parlamentario Podemos Asturies, al amparo de lo 
previsto en los artículos 210 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula a la Consejera de 
Cultura, Política Llingüística y Turismo la siguiente pregunta, con carácter urgente, para su respuesta 
oral ante el Pleno. 
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PREGUNTA 

¿Contempla el Gobierno del Principado de Asturias alguna actuación especial en el marco de la 
efeméride del 75 aniversario de la Ópera de Oviedo? 

JUSTIFICACIÓN DE LA URGENCIA 

La urgencia de la pregunta se justifica por la relevancia cultural de la mencionada efeméride. 

Palacio de la Xunta Xeneral, 29 de octubre de 2021. Ricardo Menéndez Salmón. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 

 
 

ANTE LA COMISIÓN DE CULTURA, POLÍTICA LLINGÜÍSTICA Y TURISMO 

Pregunta urgente con respuesta oral ante Comisión del Diputado del Grupo Parlamentario Podemos Asturies don Ricardo 

Menéndez Salmón a la Consejera de Cultura, Política Llingüística y Turismo sobre si contempla el Gobierno del Principado de 

Asturias alguna actuación especial en el marco de la efeméride del 75 aniversario de la Ópera de Oviedo (11/0252/1107/18331) 

(Calificada, admitida y apreciada la urgencia por Resolución de la Presidencia de 29 de octubre de 2021.) 

Ricardo Menéndez Salmón, Diputado del Grupo Parlamentario Podemos Asturies, al amparo de lo previsto en los 
artículos 210 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula a la Consejera de Cultura, Política Llingüística y 
Turismo la siguiente pregunta, con carácter urgente, para su respuesta oral ante la Comisión correspondiente. 

PREGUNTA 

¿Contempla el Gobierno del Principado de Asturias alguna actuación especial en el marco de la 
efeméride del 75 aniversario de la Ópera de Oviedo? 

JUSTIFICACIÓN DE LA URGENCIA 

La urgencia de la pregunta se justifica por la relevancia cultural de la mencionada efeméride. 

Palacio de la Xunta Xeneral, 29 de octubre de 2021. Ricardo Menéndez Salmón. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 
 

⎯⎯  ⎯⎯ 

 
2.20 PREGUNTAS ORALES EN COMISIÓN 
2.20.01 TEXTOS PRESENTADOS 
ANTE LA COMISIÓN DE ADMINISTRACIÓN AUTONÓMICA, MEDIO AMBIENTE Y CAMBIO CLIMÁTICO, Y DE 
VICEPRESIDENCIA 

Pregunta con respuesta oral ante Comisión del Diputado del Grupo Parlamentario Foro Asturias don Pedro Leal Llaneza al 

Consejero de Administración Autonómica, Medio Ambiente y Cambio Climático sobre qué instituciones estatales tiene previsto 

solicitar al Gobierno de España para que se establezcan en Asturias ante las intenciones de Pedro Sánchez de “desconcentrar” 

instituciones públicas para combatir la despoblación (11/0188/2704/18293) 

(Admitida a trámite por la Mesa de la Cámara en sesión de 2 de noviembre de 2021.) 

Don Pedro Leal Llaneza, Diputado del Grupo Parlamentario Foro Asturias, al amparo de lo previsto en los 
artículos 210 y siguientes del Reglamento de la Cámara, tiene el honor de formular al Consejero de 
Administración Autonómica, Medio Ambiente y Cambio Climático la siguiente pregunta para su respuesta oral 
ante la Comisión de Administración Autonómica, Medio Ambiente y Cambio Climático, y de Vicepresidencia. 

PREGUNTA 

¿Qué instituciones estatales tiene previsto solicitar al Gobierno de España para que se establezcan en Asturias ante 
las intenciones de Pedro Sánchez de “desconcentrar” instituciones públicas para combatir la despoblación? 

Palacio de la Junta General, 25 de octubre de 2021. Pedro Leal Llaneza. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 
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ANTE LA COMISIÓN DE EDUCACIÓN 

Pregunta con respuesta oral ante Comisión del Diputado del Grupo Parlamentario Ciudadanos don Luis Carlos Fanjul Viña a la 

Consejera de Educación sobre cuáles son los motivos por los que una alumna del centro de Educación Especial Aspace en Gijón no 

cuenta con plaza en el transporte escolar desde su domicilio, situado en la localidad de Piedras Blancas (11/0188/2705/18294) 

(Admitida a trámite por la Mesa de la Cámara en sesión de 2 de noviembre de 2021.) 

Luis Carlos Fanjul Viña, Diputado del Grupo Parlamentario Ciudadanos, al amparo de lo establecido 
en los artículos 210 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta a la 
Consejera de Educación para su respuesta oral ante la Comisión competente. 

PREGUNTA 

¿Cuáles son los motivos por los que una alumna del centro de Educación Especial Aspace en Gijón no 
cuenta con plaza en el transporte escolar desde su domicilio, situado en la localidad de Piedras 
Blancas? 

Palacio de la Junta General del Principado de Asturias, 22 de octubre de 2021. Luis Carlos Fanjul Viña. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 

 
 

Pregunta con respuesta oral ante Comisión del Diputado del Grupo Parlamentario Foro Asturias don Pedro Leal Llaneza a la 

Consejera de Educación sobre si tiene el Gobierno de Asturias previsión alguna para extender la gratuidad al ciclo educativo de 0 

a 3 años (11/0188/2709/18329) 

(Admitida a trámite por la Mesa de la Cámara en sesión de 2 de noviembre de 2021.) 

Don Pedro Leal Llaneza, Diputado del Grupo Parlamentario Foro Asturias, al amparo de lo previsto en 
los artículos 210 y siguientes del Reglamento de la Cámara, tiene el honor de formular a la Consejera 
de Educación la siguiente pregunta para su respuesta oral ante la Comisión de Educación. 

PREGUNTA 

¿Tiene el Gobierno de Asturias previsión alguna para extender la gratuidad al ciclo educativo de 0 a 3 
años? 

Palacio de la Junta General, 26 de octubre de 2021. Pedro Leal Llaneza. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 

 
 

ANTE LA COMISIÓN DE SALUD 

Pregunta con respuesta oral ante Comisión de la Diputada del Grupo Parlamentario Ciudadanos doña Susana Fernández Álvarez 

al Consejero de Salud sobre cuál es el motivo de que los profesionales de Enfermería no estén incluidos en el grupo profesional A1 

(11/0188/2708/18317) 

(Admitida a trámite por la Mesa de la Cámara en sesión de 2 de noviembre de 2021.) 

Susana Fernández Álvarez, Diputada del Grupo Parlamentario Ciudadanos, al amparo de lo 
establecido en los artículos 210 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula la siguiente 
pregunta al Consejero de Salud para su respuesta oral ante la Comisión competente. 

PREGUNTA 

¿Cuál es el motivo de que los profesionales de Enfermería no estén incluidos en el grupo profesional 
A1? 

Palacio de la Junta General del Principado de Asturias, 22 de octubre de 2021. Susana Fernández 
Álvarez. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 
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ANTE LA COMISIÓN DE DERECHOS SOCIALES Y BIENESTAR 

Pregunta con respuesta oral ante Comisión del Diputado del Grupo Parlamentario de Izquierda Unida don Ovidio Zapico González 

al Consejo de Gobierno sobre la valoración del desarrollo del programa Housing First (11/0188/2703/18274) 

(Admitida a trámite por la Mesa de la Cámara en sesión de 2 de noviembre de 2021.) 

Ovidio Zapico González, Diputado del Grupo Parlamentario de Izquierda Unida en la Junta General 
del Principado de Asturias, al amparo de lo establecido en los artículos 210 y siguientes del Reglamento 
de la Cámara, tiene el honor de formular al Consejo de Gobierno la siguiente pregunta para su 
respuesta oral en Comisión. 

PREGUNTA 

¿Cómo valora el Gobierno el desarrollo del programa Housing First en nuestra comunidad autónoma? 

Palacio de la Junta, 23 de septiembre de 2021. Ovidio Zapico González. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 

 
 

ANTE LA COMISIÓN DE CIENCIA, INNOVACIÓN Y UNIVERSIDAD 

Pregunta con respuesta oral ante Comisión de la Diputada del Grupo Parlamentario Ciudadanos doña Susana Fernández Álvarez 

al Consejero de Ciencia, Innovación y Universidad sobre si valora la Consejería de Ciencia, Innovación y Universidad la 

implementación del grado en Inteligencia Artificial y qué pasos van a seguir para llevarlo a cabo (11/0188/2707/18315) 

(Admitida a trámite por la Mesa de la Cámara en sesión de 2 de noviembre de 2021.) 

Susana Fernández Álvarez, Diputada del Grupo Parlamentario Ciudadanos, al amparo de lo 
establecido en los artículos 210 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula la siguiente 
pregunta al Consejero de Ciencia, Innovación y Universidad para su respuesta oral ante la Comisión 
competente. 

PREGUNTA 

¿Valora la Consejería de Ciencia, Innovación y Universidad la implementación del grado en 
Inteligencia Artificial y qué pasos van a seguir para llevarlo a cabo? 

Palacio de la Junta General del Principado, 26 de octubre de 2021. Susana Fernández Álvarez. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 

 

⎯⎯  ⎯⎯ 

 
2.21 PREGUNTAS CON RESPUESTA ESCRITA 
2.21.01 TEXTOS PRESENTADOS 

Pregunta con respuesta escrita de la Diputada del Grupo Parlamentario Popular doña María Gloria García Fernández al Consejo 

de Gobierno sobre la forma de resolver la problemática de las dos alumnas de Educación Infantil residentes en Purón que no pueden 

asistir a sus clases por carecer de transporte escolar (11/0189/1440/18263) 

(Admitida a trámite por la Mesa de la Cámara en sesión de 2 de noviembre de 2021.) 

María Gloria García Fernández, Diputada del Grupo Parlamentario Popular, al amparo de lo dispuesto 
en los artículos 210 y siguientes del Reglamento de la Cámara, tiene el honor de formular la siguiente 
pregunta al Consejo de Gobierno para su respuesta por escrito. 

PREGUNTA 

¿Cómo va a resolver la problemática de las dos alumnas de Educación Infantil residentes en Purón (Llanes) 
que no pueden asistir a sus clases en el Colegio San Pedro del Acebal por carecer de transporte escolar? 

Palacio de la Junta General, 21 de octubre de 2021. María Gloria García Fernández. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 
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Pregunta con respuesta escrita del Diputado del Grupo Parlamentario Popular don José Manuel Felgueres Abad al Consejo de 

Gobierno sobre los acuerdos o gestiones realizados con el objetivo de conseguir que la candidatura de la Cultura Sidrera Asturiana 

sea reconocida como Patrimonio Inmaterial de la Humanidad por la Unesco (11/0189/1441/18270) 

(Admitida a trámite por la Mesa de la Cámara en sesión de 2 de noviembre de 2021.) 

José Manuel Felgueres Abad, Diputado del Grupo Parlamentario Popular, al amparo de lo dispuesto 
en los artículos 210 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la 
siguiente pregunta, para la que desea respuesta por escrito. 

PREGUNTA 

¿Qué acuerdos o gestiones se han realizado por parte del Gobierno del Principado de Asturias con el 
objetivo de conseguir que la Cultura Sidrera Asturiana sea reconocida como Patrimonio Inmaterial de 
la Humanidad por la Unesco? 

Palacio de la Junta General, 22 de octubre de 2021. José Manuel Felgueres Abad. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 

 
 

Pregunta con respuesta escrita del Diputado del Grupo Parlamentario Popular don José Manuel Felgueres Abad al Consejo de 

Gobierno sobre los trámites que faltan por realizar para conseguir que la candidatura de la Cultura Sidrera Asturiana sea 

reconocida como Patrimonio Inmaterial de la Humanidad por la Unesco (11/0189/1442/18271) 

(Admitida a trámite por la Mesa de la Cámara en sesión de 2 de noviembre de 2021.) 

José Manuel Felgueres Abad, Diputado del Grupo Parlamentario Popular, al amparo de lo dispuesto 
en los artículos 210 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la 
siguiente pregunta, para la que desea respuesta por escrito. 

PREGUNTA 

¿Qué trámites faltan por realizar y por qué organismo para conseguir que la candidatura de la Cultura 
Sidrera Asturiana sea reconocida como Patrimonio Inmaterial de la Humanidad por la Unesco? 

Palacio de la Junta General, 22 de octubre de 2021. José Manuel Felgueres Abad. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 

 
 

Pregunta con respuesta escrita de la Diputada del Grupo Parlamentario Podemos Asturies doña Nuria Rodríguez López al Consejo 

de Gobierno sobre presupuesto de ayudas para la ganadería asturiana causadas por daños de fauna salvaje (11/0189/1443/18279) 

(Admitida a trámite por la Mesa de la Cámara en sesión de 2 de noviembre de 2021.) 

Nuria Rodríguez López, Diputada del Grupo Parlamentario Podemos Asturies, al amparo de lo 
dispuesto en los artículos 210 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de 
Gobierno la siguiente pregunta, para su respuesta por escrito. 

PREGUNTA 

Del presupuesto de ayudas para la ganadería asturiana causadas por daños de fauna salvaje, ¿cuánto 
se ha gastado hasta la fecha y cuánto queda de la partida presupuestaria por gastar? 

Palacio de la Xunta Xeneral, 25 de octubre de 2021. Nuria Rodríguez López. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 
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Pregunta con respuesta escrita del Diputado del Grupo Parlamentario Podemos Asturies don Rafael Abelardo Palacios García a la 

Consejera de Presidencia sobre a través de qué mecanismos pasaron los señores Miguel Ángel Peláez Gegúndez y Fernando Andrés 

Villamil Chamarro de la Administración General del Estado a la Administración del Principado de Asturias (11/0189/1444/18283) 

(Admitida a trámite por la Mesa de la Cámara en sesión de 2 de noviembre de 2021. En la misma sesión se acuerda 

declarar la urgencia en su tramitación, con reducción en la mitad de los plazos reglamentariamente establecidos.) 

Rafael Abelardo Palacios García, Diputáu y Portavoz suplente del Grupu Parlamentariu Podemos 
Asturies, al amparu de lo dispuesto nos artículos 210 y siguientes del Reglamentu de la Cámara, 
formula a la Conseyera de Presidencia la pregunta, con carácter urxente, que vien darréu, pa la so 
respuesta por escrito. 

PREGUNTA 

¿A través de qué mecanismos pasaron los señores Miguel Ángel Peláez Gegúndez y Fernando Andrés 
Villamil Chamarro de la Administración General del Estado a la Administración del Principado de 
Asturias? 

XUSTIFICACIÓN DE LA URXENCIA 

La grave situación en la que se encuentra el servicio del BOPA. 

Palaciu de la Xunta Xeneral, 25 d’ochobre de 2021. Rafael Abelardo Palacios García. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 

 
 

Pregunta con respuesta escrita del Diputado del Grupo Parlamentario Podemos Asturies don Rafael Abelardo Palacios García a la 

Consejera de Presidencia sobre el tipo de contratación del personal del servicio del BOPA (11/0189/1445/18284) 

(Admitida a trámite por la Mesa de la Cámara en sesión de 2 de noviembre de 2021. En la misma sesión se acuerda 

declarar la urgencia en su tramitación, con reducción en la mitad de los plazos reglamentariamente establecidos.) 

Rafael Abelardo Palacios García, Diputáu y Portavoz suplente del Grupu Parlamentariu Podemos 
Asturies, al amparu de lo dispuesto nos artículos 210 y siguientes del Reglamentu de la Cámara, 
formula a la Conseyera de Presidencia la pregunta, con carácter urxente, que vien darréu, pa la so 
respuesta por escrito. 

PREGUNTA 

¿Ante la escasez de personal en el servicio del BOPA, sobre todo en el área de corrección, utilizan algún 
tipo de contratación de refuerzo o contratan directamente desde el SEPE, a pesar de existir bolsa de 
personas interinas? 

XUSTIFICACIÓN DE LA URXENCIA 

La grave situación en la que se encuentra el servicio del BOPA. 

Palaciu de la Xunta Xeneral, 25 d’ochobre de 2021. Rafael Abelardo Palacios García. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 

 
 

Pregunta con respuesta escrita del Diputado del Grupo Parlamentario Podemos Asturies don Rafael Abelardo Palacios García a la 

Consejera de Presidencia sobre valoración del alto número de bajas, traslados y expedientes disciplinarios, que nunca se cierran o 

se concretan, en el servicio del BOPA (11/0189/1446/18285) 

(Admitida a trámite por la Mesa de la Cámara en sesión de 2 de noviembre de 2021. En la misma sesión se acuerda 

declarar la urgencia en su tramitación, con reducción en la mitad de los plazos reglamentariamente establecidos.) 

Rafael Abelardo Palacios García, Diputáu y Portavoz suplente del Grupu Parlamentariu Podemos 
Asturies, al amparu de lo dispuesto nos artículos 210 y siguientes del Reglamentu de la Cámara, 
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formula a la Conseyera de Presidencia la pregunta, con carácter urxente, que vien darréu, pa la so 
respuesta por escrito. 

PREGUNTA 

¿Qué valoración hacen del alto número de bajas, traslados y expedientes disciplinarios, que nunca se 
cierran o se concretan, en el servicio del BOPA? 

XUSTIFICACIÓN DE LA URXENCIA 

La grave situación en la que se encuentra el servicio del BOPA. 

Palaciu de la Xunta Xeneral, 25 d’ochobre de 2021. Rafael Abelardo Palacios García. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 

 
 

Pregunta con respuesta escrita del Diputado del Grupo Parlamentario Podemos Asturies don Rafael Abelardo Palacios García a la 

Consejera de Presidencia sobre valoración de las conclusiones del informe del Servicio de Prevención de Riesgos Laborales emitido 

en el año 2016 y realizado por don Javier Naveiras sobre el servicio del BOPA (11/0189/1447/18286) 

(Admitida a trámite por la Mesa de la Cámara en sesión de 2 de noviembre de 2021. En la misma sesión se acuerda 

declarar la urgencia en su tramitación, con reducción en la mitad de los plazos reglamentariamente establecidos.) 

Rafael Abelardo Palacios García, Diputáu y Portavoz suplente del Grupu Parlamentariu Podemos Asturies, 
al amparu de lo dispuesto nos artículos 210 y siguientes del Reglamentu de la Cámara, formula a la 
Conseyera de Presidencia la pregunta, con carácter urxente, que vien darréu pa la so respuesta por escrito. 

PREGUNTA 

¿Qué valoración hicieron de las conclusiones del informe del Servicio de Prevención de Riesgos 
Laborales emitido en el año 2016 y realizado por don Javier Naveiras sobre el servicio del BOPA? 

XUSTIFICACIÓN DE LA URXENCIA 

La grave situación en la que se encuentra el servicio del BOPA. 

Palaciu de la Xunta Xeneral, 25 d’ochobre de 2021. Rafael Abelardo Palacios García. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 

 
 

Pregunta con respuesta escrita del Diputado del Grupo Parlamentario Podemos Asturies don Rafael Abelardo Palacios García a la 

Consejera de Presidencia sobre reparos y críticas a los permisos laborales del personal al servicio del BOPA (11/0189/1448/18287) 

(Admitida a trámite por la Mesa de la Cámara en sesión de 2 de noviembre de 2021. En la misma sesión se acuerda 

declarar la urgencia en su tramitación, con reducción en la mitad de los plazos reglamentariamente establecidos.) 

Rafael Abelardo Palacios García, Diputáu y Portavoz suplente del Grupu Parlamentariu Podemos Asturies, 
al amparu de lo dispuesto nos artículos 210 y siguientes del Reglamentu de la Cámara, formula a la 
Conseyera de Presidencia la pregunta, con carácter urxente, que vien darréu, pa la so respuesta por escrito. 

PREGUNTA 

¿Ponen ustedes reparos y hacen críticas a los permisos laborales, negándose a sustituir al personal en situación de 
incapacidad temporal, acusando a las personas trabajadoras de descuidar y poner en riesgo el servicio del BOPA? 

XUSTIFICACIÓN DE LA URXENCIA 

La grave situación en la que se encuentra el servicio del BOPA. 

Palaciu de la Xunta Xeneral, 25 d’ochobre de 2021. Rafael Abelardo Palacios García. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 
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Pregunta con respuesta escrita del Diputado del Grupo Parlamentario Podemos Asturies don Rafael Abelardo Palacios García a la 

Consejera de Presidencia sobre si han salido del servicio del BOPA anuncios y boletines sin corregir, en los meses de julio y agosto 

de 2021 (11/0189/1449/18288) 

(Admitida a trámite por la Mesa de la Cámara en sesión de 2 de noviembre de 2021. En la misma sesión se acuerda 

declarar la urgencia en su tramitación, con reducción en la mitad de los plazos reglamentariamente establecidos.) 

Rafael Abelardo Palacios García, Diputáu y Portavoz suplente del Grupu Parlamentariu Podemos 
Asturies, al amparu de lo dispuesto nos artículos 210 y siguientes del Reglamentu de la Cámara, 
formula a la Conseyera de Presidencia la pregunta, con carácter urxente, que vien darréu, pa la so 
respuesta por escrito. 

PREGUNTA 

¿Han salido del servicio del BOPA anuncios y boletines sin corregir, en los meses de julio y agosto de 
2021? 

XUSTIFICACIÓN DE LA URXENCIA 

La grave situación en la que se encuentra el servicio del BOPA. 

Palaciu de la Xunta Xeneral, 25 d’ochobre de 2021. Rafael Abelardo Palacios García. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 

 
 

Pregunta con respuesta escrita del Diputado del Grupo Parlamentario Podemos Asturies don Rafael Abelardo Palacios García a la 

Consejera de Presidencia sobre si, siendo posible el teletrabajo en la Administración del Principado de Asturias, por qué no se aplica 

en el servicio del BOPA (11/0189/1450/18289) 

(Admitida a trámite por la Mesa de la Cámara en sesión de 2 de noviembre de 2021. En la misma sesión se acuerda 

declarar la urgencia en su tramitación, con reducción en la mitad de los plazos reglamentariamente establecidos.) 

Rafael Abelardo Palacios García, Diputáu y Portavoz suplente del Grupu Parlamentariu Podemos 
Asturies, al amparu de lo dispuesto nos artículos 210 y siguientes del Reglamentu de la Cámara, 
formula a la Conseyera de Presidencia la pregunta, con carácter urxente, que vien darréu, pa la so 
respuesta por escrito. 

PREGUNTA 

¿Siendo posible el teletrabajo en la Administración del Principado de Asturias, por qué no se aplica en 
el servicio del BOPA? 

XUSTIFICACIÓN DE LA URXENCIA 

La grave situación en la que se encuentra el servicio del BOPA. 

Palaciu de la Xunta Xeneral, 25 d’ochobre de 2021. Rafael Abelardo Palacios García. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 

 
 

Pregunta con respuesta escrita del Diputado del Grupo Parlamentario Popular don Javier Brea Pastor al Consejo de Gobierno sobre 

qué organismo o sección es la encargada de velar por el cumplimiento del pliego de características por las que rige la marca Gochu 

de Monte y cuál es su protocolo de actuación (11/0189/1451/18290) 

(Admitida a trámite por la Mesa de la Cámara en sesión de 2 de noviembre de 2021.) 

Javier Brea Pastor, Diputado del Grupo Parlamentario Popular, al amparo de lo dispuesto en los 
artículos 210 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la siguiente 
pregunta, para la que desea respuesta por escrito. 
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PREGUNTA 

¿Qué organismo o sección es la encargada de velar por el cumplimiento del pliego de características 
por las que rige la marca Gochu de Monte y cuál es su protocolo de actuación? 

Palacio de la Junta General, 25 de octubre de 2021. Javier Brea Pastor. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 

 
 

Pregunta con respuesta escrita del Diputado del Grupo Parlamentario Ciudadanos don Luis Carlos Fanjul Viña a la Consejera de 

Educación sobre cuáles son los motivos por los que una alumna del centro de Educación Especial Aspace en Gijón no cuenta con 

plaza en el transporte escolar desde su domicilio, situado en la localidad de Piedras Blancas (11/0189/1452/18295) 

(Admitida a trámite por la Mesa de la Cámara en sesión de 2 de noviembre de 2021.) 

Luis Carlos Fanjul Viña, Diputado del Grupo Parlamentario Ciudadanos, al amparo de lo establecido 
en los artículos 210 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta a la 
Consejera de Educación para su respuesta por escrito. 

PREGUNTA 

¿Cuáles son los motivos por los que una alumna del centro de Educación Especial Aspace en Gijón no 
cuenta con plaza en el transporte escolar desde su domicilio, situado en la localidad de Piedras 
Blancas? 

Palacio de la Junta General del Principado de Asturias, 22 de octubre de 2021. Luis Fanjul Viña. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 

 
 

Pregunta con respuesta escrita del Diputado del Grupo Parlamentario de Izquierda Unida don Ovidio Zapico González al Consejo 

de Gobierno sobre cuál es el calendario previsto del programa cofinanciado por el Feder de extensión de la banda ancha en la zona 

rural del concejo de Laviana (11/0189/1453/18297) 

(Admitida a trámite por la Mesa de la Cámara en sesión de 2 de noviembre de 2021.) 

Ovidio Zapico González, Diputado del Grupo Parlamentario de Izquierda Unida en la Junta General 
del Principado de Asturias, al amparo de lo establecido en los artículos 210 y siguientes del Reglamento 
de la Cámara, tiene el honor de formular al Consejo de Gobierno la siguiente pregunta para su 
respuesta escrita. 

PREGUNTA 

¿Cuál es el calendario previsto del programa cofinanciado por el Feder de extensión de la banda ancha 
en la zona rural del concejo de Laviana? 

Palacio de la Junta, 26 de octubre de 2021. Ovidio Zapico González. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 

 
 

Pregunta con respuesta escrita del Diputado del Grupo Parlamentario de Izquierda Unida don Ovidio Zapico González al Consejo 

de Gobierno sobre si tiene previsto el Gobierno incrementar la dotación de personal de TCAE, al menos, para los centros más 

grandes, a fin de mejorar la atención de las personas usuarias (11/0189/1454/18298) 

(Admitida a trámite por la Mesa de la Cámara en sesión de 2 de noviembre de 2021.) 

Ovidio Zapico González, Diputado del Grupo Parlamentario de Izquierda Unida en la Junta General 
del Principado de Asturias, al amparo de lo establecido en los artículos 210 y siguientes del Reglamento 
de la Cámara, tiene el honor de formular al Consejo de Gobierno la siguiente pregunta para su 
respuesta escrita. 
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PREGUNTA 

En los centros polivalentes de recursos, residencias de mayores, del ERA, durante los turnos de noche, 
solo permanecen en los centros dos TCAE (técnicos de cuidados auxiliares de enfermería) para la 
atención de los usuarios. Durante la noche, además de las incidencias que se puedan plantear 
(derivadas de conductas de persona con deterioro, caídas, llamadas al baño, atención para derivación 
de urgencias médicas), se deben atender de modo ordinario los cambios posturales, cambios de 
absorbentes de los residentes, administración de determinadas medicaciones, pautas de recena, y 
atención de urgencias y llamadas ordinarias de los residentes. Para la atención de centros con varias 
plantas de hasta 120 plazas, esa dotación de personal es manifiestamente insuficiente, ya que dos 
personas no pueden atender tres o más plantas, por lo que se puede producir una desprotección en la 
atención de nuestros mayores. 
¿Tiene previsto el Gobierno incrementar la dotación de personal de TCAE, al menos, para los centros 
más grandes, a fin de mejorar la atención de las personas usuarias? 

Palacio de la Junta, 26 de octubre de 2021. Ovidio Zapico González. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 

 
 

Pregunta con respuesta escrita del Diputado del Grupo Parlamentario Podemos Asturies don Ricardo Menéndez Salmón al Consejo 

de Gobierno sobre por qué motivo la Administración del Principado de Asturias está incorporando para ocupar plazas de ingeniero 

técnico de minas a personas que no cuentan con la titulación específica exigida ni tampoco con justificación alguna de titulación 

habilitante (11/0189/1455/18304) 

(Admitida a trámite por la Mesa de la Cámara en sesión de 2 de noviembre de 2021.) 

Ricardo Menéndez Salmón, Diputado del Grupo Parlamentario Podemos Asturies, al amparo de lo 
dispuesto en los artículos 210 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de 
Gobierno la siguiente pregunta, para su respuesta por escrito. 

PREGUNTA 

¿Por qué motivo la Administración del Principado de Asturias está incorporando para ocupar plazas 
de ingeniero técnico de minas a personas que no cuentan con la titulación específica exigida ni 
tampoco con justificación alguna de titulación habilitante? 

Palacio de la Xunta Xeneral, 27 de octubre de 2021. Ricardo Menéndez Salmón. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 
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